
Kommunstyrelsen 
Sammanträdesdatum 2017-10-10

Justerare Uppdragsbestyrkande

§196: Motion (MP) – Gävle kommun måste minska 
utsläppen av mikroplast!
Delges: 

Kommunfullmäktige

Dnr 17KS125

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att med hänsyn till det 
inkomna yttrandet avslå att-sats ett och två, bifalla att-sats tre, och anse att-sats 
fyra som besvarad.

Ärendebeskrivning

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2017, §17a, väckte Roger 
Persson (MP), Inger Schörling (MP), Peter Hansson (MP) och Helene Börjesson 
(MP) denna motion. Ett gemensamt yttrande över motionen har inkommit från 
Gästrike Återvinnare och Gästrike Vatten AB.

Förslag till beslut 

I motionen föreslås

1) att Gävle kommun utbildar alla sina anställda hur mikroplaster kan spridas i 
miljön, hur användningen av plastprodukter minimeras och hur dessa går att 
ersätta.

2) att Gävle kommun riktar denna utbildningsinsats till personalgrupper i 
kommunkoncernen som är strategiskt viktiga för att minska spridningen av 
mikroplast i miljön. Detta kan exempelvis vara de som arbetar med upphandling 
både centralt och i förvaltningar, de som arbetar inom förskola, skola, omsorg, 
städ, samt ansvariga för drift och investering av idrottsanläggningar.

3) att Gävle kommun tillsammans med Gästrike återvinnare och Gästrike vatten 
genomför en utåtriktad kampanj där Gävles medborgare uppmärksammas på 
vikten av att minska användningen av produkter som leder till utsläpp av 
mikroplaster.

4) att Gävle kommun upphör med att använda produkter som innehåller 
mikroplast. Om Gävle kommun följer Kemikalieinspektionens och 13 
miljöforskares uppmaning till regeringen att införa detta förbud går vi i täten och 
tar ett viktigt steg i vår strävan att bli en av Sveriges miljöbästa kommuner.
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Justerare Uppdragsbestyrkande

Ordförandens föreslår att kommunstyrelsen med hänsyn till de inkomna 
yttrandena ska föreslå kommunfullmäktige att avslå att-sats ett och två, bifalla att-
sats tre, och anse att-sats fyra som besvarad.

Therese Metz (MP) föreslår att kommunstyrelsen ska föreslå fullmäktige att bifalla 
att-sats två.

Beslutsgång

Ordförandens förslag ställs mot Therse Metz (MP) förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandens förslag. Votering begärs. 
Kommunstyrelsen godkänner följande beslutsgång. Ja-röst för ordförandens 
förslag och nej-röst för Therse Metz förslag. Med 7 ja-röster mot 6 nej-röster 
beslutar kommunstyrelsen i enlighet med ordförandens förslag till beslut.

Omröstning

För ordförandens förslag (Ja): Inger KällgrenSawela (M), Helene Åkerlind (L), 
Niclas Bornegrim (M), Margareta Larsson (M), Roland Ericsson (C), Jan Myléus 
(KD), Rickhard Carlsson (SD).

För Therese Metz förslag (Nej): Hans Wahlström (S), Mona Kolarby (S), Ahmed 
Amin (S), Lena Lundgren Rörick (S), Gin Akül Hajo (V), Therese Metz (MP).

 

Beslutsunderlag
 Motion (MP) - Gävle kommun måste minska utsläppen av microplast, dnr 

17KS125-1
 Utlåtande över motion – Gävle kommun måste minska utsläppen av 

mikroplast, dnr 17KS125-4
 Gästrike Återvinnare och Gästrike Vatten AB - Yttrande motion - Gävle 

kommun måste minska utsläppen av microplast, dnr 17KS125-3
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